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Procès-verbal de l'Assemblée Générale du 3 juillet 2021

Le 3  juillet  2021,  à  10h30,  les  membres  de  l'association  des  Amis  de  l'église  et  du
cimetière  de L'Hôpital  se  sont  réunis  à  la  salle  des  fêtes  de  Montclar  en  Assemblée
Générale Ordinaire sur convocation de la présidente.

Il a été établi une feuille d'émargement, signée par les membres présents. Celle-ci figure
en annexe du présent procès-verbal. Seules 5 personnes étaient présentes (6 membres de
l'association s'étaient excusés et étaient représentés par les  membres présents).

L’assemblée était présidée par Christine Brenta, présidente de l'association, assistée de
Franck Blondeau et du secrétaire de séance, Sébastien Boyer. Conformément aux statuts,
le quorum est fixé « au nombre de personnes présentes ou  représentés ». 

Au cours de l'assemblée, la présidente a présenté les points suivants :

1) Nouveau trésorier     :

Thierry Pelat  ayant  démissionné récemment de son rôle  de trésorier,  Christine
Brenta assure seule cette charge actuellement. 
Geneviève Bec, déjà membre du C.A. de l'association, va reprendre ce rôle, avec
l'aide de Christine Brenta. 

2) Rapports financiers : 

Les bilans financiers 2019 (AG reportée en 2020..!) et 2020 ont été détaillés par
Christine Brenta.

En résumé pour 2019:Recettes = 1366 € / Dépenses = 242 €
Excédent Exercice 2019: 5722 €.

En résumé pour 2020: Recettes = 1103 € / Dépenses = 119 €
Excédent Exercice 2020: 6706 €.

 
3) Bilan des années 2019 & 2020:

La présidente a rappelé les travaux effectués par les bénévoles de l'association en
2019 & 2020  :

http://eglisehopitalmontclar.jimdo.com/
mailto:asshop@orange.fr


 Nettoyage régulier du site et des abords
 Fin du terrassement des derniers remblais et tri des pierres qu'il contenait
 Réalisation de l'arase des murs de la partie nord de l'église pour les protéger
 Remise en état du sol sous le cimetière, engraissage et pose nouveau gazon

Par ailleurs, début 2021, les travaux de reconstruction du mur du cimetière ont 
été réalisés (par l'entreprise Blanc Montclar), directement pris en charge par la  
commune de Montclar. 
Le cimetière a retrouvé sont enceinte complète, c'était indispensable pour la
restauration du site.

4) Travaux  à plus long terme :

Concernant les projets d'aménagement à venir...

Il  avait  été  projeté  un temps  de reconstruire  l'Arc  triomphal  (nous en avions  
parlé  à la dernière  AG) :  après diverses études  et  consultations  il  s'avère que  
compte-tenu de l'absence de mur et de contrefort côté Nord, ces travaux ne sont 
pas réellement envisageables : ce projet est abandonné.

Par  contre  nous  allons  continuer  à  oeuvrer  à  la  concrétisation  des  projets  
suivants :

 Rebâtir une partie de mur côté Autel et remonter l'oculus 
◦ Franck Blondeau a réalisé une simulation photo de ce projet, présentée

en séance
◦ un devis va être demandé et étudié pour ces travaux

 Rebâtir la fenêtre de la chapelle nord,  dont nous avons aussi les pierres
◦ elle sera positionnée sur le mur situé au dessus de l'autel de la chapelle,

qu'il faudra restaurer en même temps
◦ Ces travaux seront réalisés par les bénévoles de l'association

 Créer un abri pérenne pour les pierres de taille en remplacement de la serre
actuelle, l'idée serait :
◦ d'installer un abri (type abri pour chevaux), en ajoutant éventuellement

2 murs de pierre sur les côtés, pour utiliser des pierres du chantier
◦ de fermer  cet  abri  avec  des  grilles  en fer  forgé  qui  permettent  aux

visiteurs de voir les pierres
◦ le tout à l'emplacement de la serre actuelle, mais avec une emprise un

peu plus grande afin de pouvoir y rentrer toutes les pierres de taille.
◦ compte-tenu  que  les  travaux  d'installation  seraient  réalisés  par  les

bénévoles de l'association, cela semble envisageable dans un budget  à
la portée de l'association.

◦ si cela représente un trop gros budget, il faudra trouver le financement
manquant et l'idée serait d'ouvrir une cagnotte en ligne.

◦ afin  d'avancer  concrètement  sur  ce  projet,  il  faut  commencer  par
dégager l'emplacement prévu. Pour cela, nous envisageons d'organiser
une journée bénévole à la fin de l’été ou cet automne.

5) Convention Commune-Association



Christine Brenta a rappelé à l'assemblée que la convention de mise à disposition 
du site (signée le 14 Avril 2013) entre la commune de Montclar et l'association 
avait une durée initiale de 10 ans (elle est renouvelable ensuite tacitement par  
périodes de 2 années).
Notre  objectif  serait  d'arriver  au bout de ces dix années (au printemps 2023)  
en ayant finalisé le maximum de ces projets d'aménagement (oculus, fenêtre, abri)
et surtout en ayant mis les pierres de taille à l'abri.
Alors, on pourrait envisager de déposer un dossier pour le prix départemental du 
patrimoine pour le site.

6) Conseil d'administration :

Les nouveaux membres du Conseil d'Administration sont : 
Geneviève Bec, Franck Blondeau, Sébastien Boyer, Christine Brenta, Marie Thé 
Fort et Alain Gensac.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 11h30.
Les membres présents se sont ensuite rendus sur place à L'hôpital pour voir les derniers
travaux et visualiser l'emplacement des futurs aménagements.

Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président de séance et le
Secrétaire de séance.

A Montclar le 03/07/2021.

La Présidente de séance Le Secrétaire de séance
    C. Brenta S. Boyer


